

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 11 июля 1972 г.

№ 110 (10492)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ★ НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР.
- ★ ТРУДОВОЙ РИТМ МАРФИНЦЕВ.
- ★ ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ
- ★ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ
- ★ ДЕПУТАТ НА СВОЕМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ
- ★ СОВЕТЫ УЧЕНЫХ
- ★ ПЬЯНСТВУ — БОЙ
- ★ О НОВЫХ КНИГАХ



НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН

В совхозе «Марфино» оживление обсуждается Постановление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О порядке подведения итогов Всесоюзного социалистического соревнования в ознаменование 50-летия образования Союза Советских Социалистических республик и о мерах поощрения победителей в этом соревновании».

У растениеводов передового хозяйства одно стремление — добиться наивысших результатов во всесоюзном соревновании в честь предстоящей знаменательной даты. Марфинцы досрочно выполнили годовой план продажи овощей государству. Доставлено в торговую сеть свыше 2450 тонн зеленого лука, огурцов, помидоров, салата и разной зелени. Особо

бенно щедро оплатился труд растениеводов, занятых выращиванием огурцов. Сдано их более 1200 тонн при годовом плане 980 тонн.

Замечательным мастером своей профессии проявила себя тепличница Н. А. Чернова. Она уже собрала более 24 килограммов огурцов с каждого квадратного метра теплицы, что выше показателя прошлого года. Хороший урожай огурцов вырастила Т. Г. Кацу.

Успешно превращают в жизнь свои социалистические обязательства растениеводы бригады З. Каплиной. Они перевыполнили план второго года пятилетки и сдали государству 527 тонн овощной продукции, в том числе 364 тонны огурцов.

А. ЯКОВЛЕВ.

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ СТРОЕК

Лыткарин. «Заказам сельского хозяйства — ударные темпы!» Под таким девизом идет соревнование в честь 50-летия Союза ССР в цехах завода железобетонных изделий. Лыткаринцы уже изготовили в этом году более 15 тысяч 600 кубометров сборного железобетона для строительства культурно-бытовых объектов и животноводческих помещений совхозов и колхозов Подмосковья. Это на 500 кубометров больше плана.

Коллектив завода стремится активно содействовать расширению строительства на селе. Здесь освоили массовое производство щелевых железобетонных полот для строительства коровников. Первая партия таких изделий в количестве более 120 кубометров отправлена труженикам села. А всего планируется изготовить их в втором году пятилетки не менее 400 кубометров.

«КОСМОС-499»

6 июля 1972 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-499». На борту спутника установлена аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

ПУСТЬ КРЕПНЕТ СОВЕТСКО-КУБИНСКАЯ ДРУЖБА

Коллектив рабочих и служащих завода имени Ухтомского вот уже много дней находится под неизгладимым впечатлением, которое оставила теплая дружеская встреча с Премьер-Министром Революционного правительства Республики Куба Фиделем Кастро Руас.

В минувшую пятницу, в обеденный перерыв в цехах у сельмашцев вновь царило большое оживление: рабочие знакомятся с текстом совместного советско-кубинского коммюнике, опубликованного в газете «Правда».

Всем коллективом завода с чувством глубокого одобрения воспринят этот документ, в котором намечены пути дальнейшего развития сотрудничества, расширения контактов, обсуждения актуальных вопросов социалистического и коммунисти-

ческого строительства, а также международного положения.

— Подписанное в Москве советско-кубинское коммюнике, — сказал мастер модельного участка Б. И. Самсонов, — отражает мысли и чаяния всех советских людей, горячо поддерживающих ленинский курс нашей партии в международных делах, курс, направленный на укрепление дружбы и братского сотрудничества социалистических стран.

Своим самоотверженным трудом рабочие и служащие будут

СЕЛЬМАШЕВЦЫ ЕДИНОЛУШНО ОДОБРЯЮТ ИТОГИ ВИЗИТА КУБИНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

крепить дело мира во всем мире.

Большая дружба связывает коллектив нашего завода с трудящимися Республики Куба, — сказал инженер-конструктор Г. Н. Елкин. — Нашему заводу поручено уже в этом году выпустить первую партию высокопроизводительных самоходных машин по уборке сахарного тростника. Этот заказ геройской Кубы сельмашевцами будет выполнен. Несколько десятков комбайнов будет послано на Кубу.



РАВНЕНИЕ НА ВЕТЕРАНА

Во все концы страны отправляется продукция, изготовленная на нашем заводе буровых машин и инструментов. В частности, у нас на слесарном участке ремонтируются буровые установки и изготавливаются фильтры для ленинградского, рязанского, краснодарского и других управлений треста «Промбурвод».

В соревновании, посвященном 50-летию образования СССР, тон задают ветераны труда. Например, сверловщик Владимир Михайлович Смирнов проработал на заводе свыше 20

лет. Он уже на пенсии, но продолжает трудиться в цехе. И работает по-ударному, постоянно перевыполняя норму выработки на 30—40 процентов.

На таких, как В. М. Смирнов, равняются другие рабочие. Немалая заслуга принадлежит ветерану в том, что, став на ударную вахту в честь славного юбилея Союза ССР, наш коллектив на два дня раньше срока выполнил полугодовой план и сейчас продолжает наращивать трудовые темпы.

А. МАРТЫНОВ,
мастер участка.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

На этом снимке — одна из лучших сборщиц цеха звукоснимателей фабрики пианино «Родина» Е. Н. Семёнова. Ударница коммунистического труда успешно выполняет свои социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия Союза ССР. Екатерина Семёнова значительно перевыполняет сменные задания, сдает продукцию с первого представления

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

Повышаем эффективность труда

Включившись в соревнование, посвященное 50-летию Союза ССР, коллектив нашего Люберецкого опытного завода энергооборудования успешно превращает в жизнь намеченную программу совершенствования организации труда, внедрения технических новшеств.

Сейчас на каждом рабочем месте.

Сейчас на нашем предприятии идет отладка нового станка для резки корпусных труб. Внедрение этого агрегата позволит высвободить для других работ токарей и газорезчиков. Улучшится качество труб, ускорятся процессы сварки и сборки паро-водоподогревателей. Большую работу по установке нового агрегата проделали газорезчик В. Козлов и другие наши товарищи.

А слесари бригады коммунистического труда, которую возглавляет В. Кученко, освоили в короткие сроки выпуск новых клапанов. Эти воздушные уплотненные клапаны служат для регулирования качества воздуха в системах вентиляции и кондиционирования.

Все эти факты свидетельствуют о стремлении наших передовых рабочих, инженеров, техников внести свой вклад в успешное решение задач, стоящих перед коллективом в девятой пятилетке.

Е. ГУЛЯЕВ,
инженер-технолог.

— Мы, рабочие завода, рады за кубинский народ, вставший на путь строительства социализма, — сказала многоголосница кавалер ордена Ленина А. Макарцева, — и всеми силами будем крепить нашу дружбу. Пусть машины, изготовленные нашими руками, хорошо послужат кубинским братьям в механизации сельского хозяйства.

От всего сердца одобляем совместное советско-кубинское коммюнике о визите Фиделя Кастро в Советский Союз. Этот документ еще раз подтверждает стремление нашей родной Коммунистической партии, Советского правительства, всего народа крепить могущество мирового социалистического содружества, отстаивать дело мира на земле.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

И вновь „Сокол“

Двести человек — таков состав комсомольско-молодежного строительного отряда «Сокол», сформированного в этом году. В него вошли молодые работники заводов Лыткаринского оптического стекла, Малаховского экспериментального им. Ухтомского комбината ВНИИТИ и другие. Возглавляет отряд секретарь комитета комсомола ЛЗОС, член бюро горкома ВЛКСМ П. Симонов, комиссаром назначен секретарь комитета ВЛКСМ Косинского производственного трикотажного объединения, член бюро горкома комсомола Ю. Буреев.

У «Сокола» славные трудовые традиции. До сих пор люберчане держат переходящее Красное знамя МК ВЛКСМ, присужденное в минувшие годы за ударный труд в Кашире, Наро-Фоминске, Воскресенске.

И вот снова в путь. Вчера «Сокол» выехал в совхоз «Кузнецковский» Наро-Фоминского района. Здесь люберчане будут работать на ударной комсомольско-молодежной стройке крупнейшего в Московской области животноводческого комплекса.

Ленинский урок

В красном уголке Малаховского экспериментального завода комсомольцы отделов института «Гипроуглемаш» прошли Ленинский урок «Мыстроим наш коммунистический город».

Из доклада комсомольца Александра Панфилова, который подкрепил свое выступление фактами и цифрами, присутствовавшие узнали о социально-экономическом развитии Москвы и Подмосковья за годы Советской власти. О решениях XXIV съезда КПСС говорили в своих выступлениях комсомольцы Валентина Крюкова, Александр Жуков, Татьяна Сорокина, Юрий Андриюшин. Они рассказали о задачах юношей и девушек в утверждении коммунистических норм жизни, о творческом труде молодежи как одного из важных условий выполнения заданий девятой пятилетки.

Комсомольцы в своих выступлениях показали быстрое развитие промышленности, культуры и быта поселка Малаховки. Умело делались сравнения периода дореволюционного и наших дней.

А. ЯРОШЕНКО.

Лучшие пищевики

В Подольске состоялся областной слет лучших молодых работников пищевой промышленности. В нем приняли участие и представители нашего района с молочного завода, хлебокомбината, фирмы «Рубин», Малаховского пищекомбината и Всесоюзного научно-исследовательского института крахмалопродуктов. Люберецкие В. Ермишина, Г. Богданенкова и С. Галкина награждены значками ЦК ВЛКСМ.

В. ЛЕВИЩЕНКО,
инструктор ГК ВЛКСМ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 июля 1972 г.

№ 110 (10492)

2 стр.

Только став комсоргом, ощущаешь всю полноту возложенной на тебя ответственности. В октябре прошлого года комсомольцы завода ВНИИБТ избрали меня своим вожаком. Восемь месяцев — срок достаточный для того, чтобы войти в курс дела, познакомиться с людьми, проверить свои организаторские способности.

Не знаю, как чувствуют себя другие новички, все ли у них гладко, но лично я с первых шагов столкнулся с рядом трудностей. Все дело в том, что некоторые члены ВЛКСМ равнодушны к своим обязанностям, участию во внутрисоюзной жизни. Нет горячей заинтересованности в делах организации, желания внести в них что-то свое, новое.

Работают, выполняют свой долг члены бюро, комсорги. И то не в одинаковой мере. Одни с несколькими нагрузками. Другие отговариваются занятостью. Нет единодушия при осуществлении намеченного, а у меня — удовлетворение результатами наших действий. Членские взносы и те некоторые товарищи вносят только после неоднократного напоминания. Задолженности в организации нет, но сколько труда это стоит!

Еще обиднее, когда несознательны те, кто облечены доверием товарищей. Дважды на заседании бюро и комсомольском собрании заслушивали начальника штаба «КП» Владимира Полякова. Но дела прожектористов так с места и не свинулись. Не провели ни одного рейда, ни одной проверки. Однажды мелькнула у активистов интересная мысль: с меньшей затратой средств установить демонтированное оборудование, но по вине В. Полякова хорошие замыслы в жизнь не претворились.

Собрания у нас проходят однообразно. Ребята неохотно выступают. На бюро мы часто говорим о том, как заинтересовать молодежь, разбудить ее к интересным и полезным делам. И тут нам очень нужна помощь старших товарищес. Однако складывается впечатление, что администрация недооценивает важность комсомольской работы. Начальник цеха № 1 т. Хохлов, так, например, заявляет комсоргу: нужны мне

НА РОДИНЕ ИЛЬЧА

Группа лучших проектристов района побывала на родине В. И. Ленина в Ульяновске.

Город радушно встретил гостей. Хозяева с гордостью знакомили нас с памятными ленинскими местами, рассказывали об истории города, о том, как вырос и похоронен он за годы Советской власти. Все памятные места, связанные с жизнью Владимира Ильича Ленина, окружены особым вниманием и заботой.

Гордость современного Ульяновска — Ленинский мемори-

НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ...

ваши общественные дела, вы мне план подавайте...

Задумали мы впервые на заводе провести конкурс мастерства молодых. Загорелись ребята. Победителю токарей присвоят очередной разряд. Но председатель жюри главный инженер Е. А. Герцберг не распорядился подготовить помещение, фронт работ и все, что нужно для состязания. Нас же в цехе никто не послушал.

Мероприятие прошло только со второй попытки. И тут выяснилось, что некоторые бывшие ученики, получившие первый разряд год назад, не повысили свое мастерство. А все потому, что молодым, особенно в цехе № 1, мало внимания уделяют мастера и опытные рабочие. Разочаровавшись в деле, многие новички уходят, хотя необходимость в учениках токарей есть. Об этом даже в объявлении о наборе рабочей силы сказано.

Был еще один случай. Наметили мы провести собрание с повесткой дня о переходе в девятой пятилетке ко всемобщему среднему образованию, необходимости молодым учиться. Доклад обещал сделать уважаемый всеми человек, директор завода М. Н. Воробин. Вызвали на объявление. Однако к назначенному сроку докладчик не пришел. Подождали-подождали ребята и разочаровано разошлись. Большой, нужный разговор так и не состоялся.

Может быть, я сам тут виноват, не напомнил за несколько минут до начала собрания Михаилу Николаевичу, что его ждут комсомольцы. Как потом оказалось, он был у себя в кабинете и просто «забыл» встретиться с молодежью.

Секретарь партийной организации бывает на наших собраниях. Но этим контакт с коммунистами фактически ограничивается. До меня секретарем комсомольской организации три года был Иван Банов, но его ни разу не заслушали на партийном бюро. Меня, хотя я очень хочу рассказать о наболевшем, тоже не заслушивают.

В других коллективах, например, на заводе «Компрессор», где

я работал до армии, молодых рабочих уважают. Без комитета ВЛКСМ не рассчитывают, не принимают на работу. «Четвертом углу» дано право голоса при распределении премий, жилья. А тут зачастую при подведении итогов социалистического соревнования вклад молодых не учитывается. Их не поощряют ни морально, ни материально.

В горкоме комсомола о моих недостатках знают. Инструктор В. Левищенко ознакомился с обстановкой, дал рекомендации. Но этого для быстрой поправки дела явно недостаточно.

Меня часто одолевают сомнения, прав ли я? Может быть, все неудачи зависят не столько от окружающих, сколько от меня самого? Не так взялся за дело, не умею организовать товарищей, подойти к ним. Но упрекнуть себя в пассивности, нежелании поднять уровень работы нашей организации не могу. Чуть свободная минута, берусь за комсомольские дела, бегу в цех к ребятам, верчуся белкой в колесе. Часто приходится отрываться от станка. Одного свободного дня в неделю на это не хватает. Жена удивляется: пока не был секретарем, зарабатывал до 200 рублей в месяц, а сейчас 160—170. Только не это меня волнует. Деньги не главное. Хочется, чтобы и у нас на заводе комсомольцы жили полноценно, заинтересованно, вносили достойный вклад в осуществление планов девятой пятилетки.

Интересно, а как идут дела у других комсомольских вожаков? Какие формы и методы в работе они считают наиболее действенными? Что помогает им сплотить молодежь, сделать интересной и содержательной внутрисоюзную жизнь?

Может быть, активисты поделятся своим опытом на страницах газеты? Расскажут о сильных и слабых сторонах деятельности своих организаций, о том какие отношения у них сложились со старшими товарищами?

А. НИКУЛЬШИН,
секретарь комсомольской
организации завода ВНИИБТ.



МОСКВА. Памятник Георгию Димитрову, выдающемуся деятелю международного коммунистического движения, верному сыну болгарского народа. Открыт в связи с 90-летием со дня рождения Георгия Димитрова.

Фото А. СТУЖИНА.
(Фотохроника ТАСС)

По приглашению МОССПС

По приглашению Московского областного совета профсоюзов 5 июля из Народной Болгарии прибыла группа руководящих профсоюзных работников Софийского окружного совета профсоюзов во главе с председателем совета Николаем Дачевым.

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

В понедельник, 17 июля, в 14 часов в малом зале ГК КПСС состоится день лектора с повесткой дня:

1. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

2. Международное положение СССР.

Приглашаются лекторы, пропагандисты, политинформаторы.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС, ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ».

НА ЧТО СПОСОБЕН ПЬЯНИЦА?

А вот житель Лыткарина Анатолий Калгушкин после трех стаканов «солницада» решил покататься на автомобиле. Разумеется, на чужом, своего не было. И не успел шофер Зайцев оставить кабину, чтобы пойти пообедать, как его место за рулем занял Калгушкин.

Ключей от зажигания не оказалось. Тогда в пьяную голову пришла мысль соединить электроцепь на прямую, и пьяница начал разрезать провод электрооборудования. За этим делом и застал Зайцев в своей кабине любителя лихой езды.

— Вылезай, — сказал он, — машина на скрете.

Калгушкин вылезать не захотел. затеял драку, достал нож. Еле-еле с помощью двух работников милиции удалось отправить его куда следует...

Т ЕМПЕРАМЕНТНЫЙ Жора Байрамов — шофер Люберецкого комбината производственных

позвал к бывшей жене. «Вспыхнули», видимо, под действием спиртного отцовские чувства, и он wollte проводить сына. Бывшая супруга, естественно, закрыла дверь — о чем было говорить с человеком, который «лыка не вяжет». Байрамов не успокоился, стал барабанить в дверь, затем разбил стекло.

На следующий день злость свою Байрамов выместил на гражданине С., потребовав от него открыть чужой сарай. С. отказался сделать это, за что пьяница зверски избил его, сломав ему четыре ребра...

В ПРОШЛОМ шесть раз судимый, житель деревни Часовня Михаил Архипов по-прежнему продолжал пить. Вот хроника его последних похождений. Набравшись «до рез», он пытался избить соседку Ч. Не удалось — помешали другие соседи. Тогда, в другой уже раз, попытался ударить шилом соседа. Помешали работники милиции.

Потерпев неудачи с применением разнообразных видов холодного оружия, Архипов решил прибегнуть к помощи «красного петуха». Однажды развел костер на кухне, в другой раз облил керосином террасу. Соседи были начеку и предотвратили пожар. Но им явно надоело быть всегда «в мобилизационной готовности», и они обратились в соответствующие органы.

На заседаниях народного суда, на которых разбирались все эти дела, обвиняемые пытались всю вину свалить на... водку. Не помним, мол, как это получилось.

Но, как известно, сильное опьянение является не смягчающим, а отягчающим вину обстоятельством. Хулиганы-пьяницы получили по заслугам. Н. Кучай и А. Калгушкин осуждены к трем годам лишения свободы каждый, Г. Байрамов — к четырем и М. Архипов — к пяти годам.

А. ОВОДКОВ,
народный судья.

На многое. На самое неожиданное, самое непредвиденное, на такое, чего нормальное, не подогретое спиртными парами человеческое воображение и представить себе не может. Это доказывают материалы судебной практики.

В утомленный жарой, обмахиваются, вытираются платком, кто читает. Но вот на остановке Коренево в вагон вваливается высокорослый молодой ребенок. Это составитель поездов завода им. Ухтомского Николай Кучай. Мутные глаза ищут приключений.

Вот он подходит к пассажирке А. Бранится, затем вырывается из ее рук книгу и говорит: «Но то читаешь...».

Взор пьяного переключается после на граждантку С. Подходит к ней, начинает «любезничать». С. просит отойти, высказывает слова возмущения. Это не нравится гуляке. Следует нецензурная брань, и Кучай дважды ударяет девушку...

П. БАЙРАМОВ шесть раз судимый, житель деревни Часовня Михаил Архипов по-прежнему продолжал пить. Вот хроника его последних похождений. Набравшись «до рез», он пытался избить соседку Ч. Не удалось — помешали другие соседи. Тогда, в другой уже раз, попытался ударить шилом соседа. Помешали работники милиции.

БЫТЬ ЗАСТРЕЛЬЩИКОМ УДАРНОГО ТРУДА

Нужную тему подняла депутат Люберецкого горсовета, предыдущица фабрики им. Октябрьской революции Т. Кашеварова в своей статье «Опыт кадровых — молодым», опубликованной в «Люберецкой правде» 21 июня.

Автор ведет речь о том, что депутат, помимо исполнения своих прямых общественных и депутатских обязанностей, должен постоянно помнить и о другом — на него равняются те, кто оказал ему доверие. А доверие это большое, значит и спрос особый. Иными словами, высокий и почетный долг избранника народа состоит и в том, чтобы всегда быть застрельщиком ударного труда в своем коллективе.

Не случайно этот вопрос обсуждался не так давно на районном дне депутата. Все выступавшие здесь говорили о выполнении своих личных социалистических обязательств по досрочному выполнению государственных заданий. Но выступлений здесь было немного. К тому же они прозвучали, так сказать, в своем депутатском кругу. Между тем, думается, было бы правильно, если бы депутаты больше и чаще выступали перед самой широкой аудиторией — избирателями, рассказывая не только о выполнении прямых депутатских обязанностей — это у нас прочко вошло в практику — но и о личных производственных делах.

Я избран депутатом Люберецкого горсовета по избирательному округу № 7. Работаю на заводе торгового машиностроения в прессовом цехе, который считается ведущим на предприятии. Наша бригада коммунистического труда приняла повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР и сейчас успешно их реализует. Лично я включил целый ряд

ДЕПУТАТ
НА СВОЕМ
РАБОЧЕМ МЕСТЕ

пунктов в свое обязательство, выполняя которые, я должен не только высокопроизводительно работать, но и учиться, принимать активное участие в общественной жизни цеха и завода.

Годовой план текущего года должен завершить к декабрю, овладеть профессией водителя электропогрузчика, которая мне нужна и по роду своей работы, добиться права сдавать штампы из ремонта без предъявления в ОТК, поступить в техникум на вечернее отделение, систематически пропагандировать среди комсомольцев и молодежи решения XXIV съезда КПСС и увязывать их с практической жизнью нашего коллектива.

Как же выполняются эти обязательства? Свой производственный план я выполняю и перевыполняю. Недавно сдал экзамены на получение профессии водителя электропогрузчика. С марта мои штампы из ремонта принимают с личным клеймом и пока не имею нареканий на качество. В июне сдал экзамены и поступил на вечернее отделение техникума. Как депутат и секретарь комсомольской организации цеха веду разъяснительную работу по решениям XXIV съезда партии, главным образом среди молодежи. Все комсомольцы нашего цеха — ударники коммунистического труда, передовики производства. Все учатся и участвуют в общественной жизни цеха и завода.

В. АЛИМОВ,
слесарь завода торгового
машиностроения, депутат
Люберецкого горсовета.

ПОЛИВ — ЭТО УРОЖАЙ

СОВЕТУЮТ УЧЕНЫЕ

Картофелеводы нашего района сделали многое, чтобы получить хороший урожай клубней в текущем году. Способствовали этому и погодные условия. Выпавшие в мае и первой половине июня дожди благоприятно повлияли на развитие картофеля. Ранние сорта находятся в фазе цветения, а среднепоздний сорт Лорх вступает в бутонизацию. Наступил ответственный период в развитии картофеля — клубнеобразование. В это время картофель становится влаголюбивой культурой, и всякие перебои с влажностью в почве ведут к резкому недобору урожая. Особенно опасны кратковременные засухи для ранних сортов, которые сейчас близки к завершению своей вегетации.

Установившиеся солнечные жаркие дни привели к быстрому исщущению почвы. Анализ показывает, что на легких связанных песчаных почвах влажность в пахотном слое находится на минимальном уровне в пределах 50 процентов полевой влагоемкости. Дальнейшее исщущение почвы приведет к остановке роста с последующим очень быстрым отмиранием ботвы. Чтобы не допустить этого и обеспечить интенсивное на-

ДАВНО уже ни у кого не вызывает сомнений взаимосвязь ме-

жду успешным решением экономических задач и уровнем развития транспортной сети. Обсуждение вопроса о состоянии автомобильных магистралей на III сессии Верховного Совета Российской Федерации с новой силой подчеркнуло актуальность этой проблемы. Не один раз на страницах «Люберецкой правды» выступали наши читатели, поднимая вопрос о неудовлетворительном состоянии дорог нашего района. Изменилось ли что-нибудь после этих выступлений? Увы, нет.

Более того, руководители дорожного ремонтно-строительного управления (ДРСУ) и управления коммунального хозяйства ни разу не ответили газете на материалы по этому вопросу. А между тем повод для разговора есть. У нас в районе практически нет ливневой канализации, не везде нанесены дорожные знаки, плохо оборудованы некоторые автобусные остановки.

Как же выполняются эти обязательства? Свой производственный план я выполняю и перевыполняю. Недавно сдал экзамены на получение профессии водителя электропогрузчика. С марта мои штампы из ремонта принимают с личным клеймом и пока не имею нареканий на качество. В июне сдал экзамены и поступил на вечернее отделение техникума. Как депутат и секретарь комсомольской организации цеха веду разъяснительную работу по решениям XXIV съезда партии, главным образом среди молодежи. Все комсомольцы нашего цеха — ударники коммунистического труда, передовики производства. Все учатся и участвуют в общественной жизни цеха и завода.

Сам он постоянно выполняет и перевыполняет планы по перевозкам грузов, содержит автомашину в отличном техническом состоянии. Неоднократно его награждали грамотами, выносили благодарности, поощряли премиями.

Тридцать пять лет Иван Васильевич за рулем. И за это время у него не было ни одной аварии.

Ю. ЛУСОВ.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ЕЩЕ РАЗ О ДОРОГАХ

асфальт уложили в один слой. Результат налицо: по этой улице шофера стараются не ездить.

Печальная картина и в 115-м квартале. Новые дороги разрушаются здесь быстрее, чем строятся дома. В чем же дело? А все в тех же нарушениях технологий. Дорожники укладывали основание из некачественного щебня, причем не послойно, а навалом. Катки не подбирались по весу, следовательно, укатка тоже не могла быть качественной. Недостаточной была и проправка основания.

В редакцию не раз поступали сигналы, свидетельствующие о растущем беспокойстве, которое проявляют трудящиеся района в связи с плохим состоянием дорог. И редакция разделяет это беспокойство. Действительно, нельзя же бесконечно мириться с существующим положением, когда городские средства выбрасываются на ветер, а качество дорог остается на низком уровне.

Руководство ДРСУ и другие ответственные организации должны, наконец, четко разъяснить, какие же меры будут приняты в ближайшее время для приведения люберецких дорог в надлежащее состояние.

В. АННЕКОВ.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РЕВОЛЮЦИИ В

ПОБЕДЫ НАРОДНОЙ МОНГОЛИИ (1921 г.)



Улан-Баторский промкомбинат — одно из крупнейших предприятий страны. Продукция этого первенца монгольской индустрии — обувь и ткани, ковры и изделия из кожи, галантерейные товары и шерсть — широко известна не только в стране, но и за рубежом.

НА СНИМКЕ: лучшая швея кожаных изделий Х. Отгонбаяр.

Фото А. Еланчука (Фотохроника ТАСС)

Поиски геологов

С приходом весны монгольские геологи отправились вместе со своими коллегами из социалистических стран в различные районы страны на поиски месторождений полезных ископаемых. Горнорудная промышленность МНР набирает темпы, ибо успехи промышленных предприятий во многом зависят от результатов работы геологов. В настоящее время республика экспортует в социалистические страны ряд весьма нужных полезных ископаемых, в частности вольфрам.

Опережающее развитие топливно-энергетической промышленности — задача, которую выдвинули партия и правительство МНР и которой руководствуются геологические экспедиции. Только за последние годы монгольские геологи совместно с геологами из братских стран обнаружили месторождения черного и бурого угля. Из этих месторождений следует

особо выделить залежи в Среднегобийском аймаке, которое, как считают специалисты, способно удовлетворить потребности не только соседних аймаков, но и центрального района страны. Важное значение для народного хозяйства страны имеют медь и молибден, найденные в Булганском аймаке.

Газета «Үнэн» посвятила недавно труду геологов специальную статью. В настоящее время, отмечает газета, монгольские геологи должны резко повысить эффективность геологоразведочных работ, неустанно учиться богатому опыту геологов Советского Союза.

г. Улан-Батор

(Корр. ТАСС)

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 июля 1972 г.

№ 110 (10492)

3 стр.



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Озеро Иткуль — одно из красивейших на Урале, излюбленное место отдыха жителей области.

НА СНИМКЕ: рабочие Полевского леспромхоза на берегу Иткуля.

Фото А. ГРАХОВА.

(Фотохроника ТАСС).

ПЧЕЛЫ ДАРЯТ ЗДОРОВЬЕ

Известный актер заболел тромбофлебитом. Его амплуа — герой-любовник, нужна легкая пружинистая походка. Нельзя, чтобы молодой герой пьесы приволакивал ногу. Артист обращается к врачам, целый год его лечат обычными средствами — безрезультатно. А через месяц лечения пчелиным ядом имя актера снова появилось на театральных афишах.

Об этом случае рассказывает в своей книге «Человек и пчела» известный испытатель природы И. В. Манохин. Приводит он и другие примеры, подтверждающие целебные свойства меда, воска, прополиса, маточного молочка, цветочной пыльцы.

Много лет прошло с тех пор, как Ваню Манохина попросили присмотреть за пчелиным роем. Это определило всю его даль-

В МИРЕ КНИГ

нейшую судьбу. Начитавшись Майн-Рида и Купера, мальчик загорелся желанием обучить пчеловодству индейцев. Побег в Америку не удался, но Иван Васильевич посмотрел все-таки мир, поработав на торговых судах дальнего плавания.

Став офицером в первую мировую войну, И. В. Манохин организовал при маршевой роте... пасеку. Таких людей обычай считают «чудаками»: они не умеют заботиться о себе, все отдают людям. Но какую громадную пользу человечеству приносят их бескорыстные «чудащества».

Сейчас И. В. Манохин живет в Ясной Поляне. Ему 92 года.

Но возраст не угасил молодого энтузиазма страстного естествоиспытателя. Свидетельство тому — книга «Человек и пчела». Написана она лаконично, просто и увлекательно. Автор рассказывает о той неоценимой пользе, которую приносят пчелы здоровью человека. «Многовековые наблюдения народа и научные исследования последних десятилетий», — пишет И. В. Манохин, — убедительно доказывают, что пчелы и продукты пчеловодства — лучшие друзья здоровья и вернейшие помощники врачей в их борьбе с болезнями, старостью и смертью».

Он предлагает организовать при пасеках «оздоровительные палатки», в которые можно было бы направить струи лечебного воздуха непосредственно из ульев для лечения больных легочными и сердечно-сосудистыми заболеваниями. И мы уверены, что месяц, проведенный в такой палатке во время вязки, будет значительно полезнее любого дорогостоящего санатория.

Книга И. В. Манохина учит читателей любить природу, бережно к ней относиться и использовать ее с пользой для своего здоровья и долголетия.

И. МИНАЕВ,
член Московского общества
испытателей природы.

Редактор П. В. СПИРОВ.

МЕЖСОХОЗНОЙ ОПЫТНОЙ
МАШИНОСЧЕТНОЙ СТАНЦИИ
ТРЕБУЮТСЯ механик по счетно-
клавишным машинам.

Возможна работа по совмести-
тельству.

Обращаться: Косино, совхоз им.
Моссовета, 2-е отделение.

3-3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГРУЗОВОМУ
АВТОТРАНСПОРТНОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ № 1
ТРЕБУЮТСЯ шофера 1, 2, 8-го классов, гл. механик, зам. главного бухгалтера.

Обращаться: Люберец, ул. Котельническая, 12-а, тел. 173-34-07.

Д

ГЛАВНОЕ РАДИО

ВТОРНИК, 11 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.30 Программа передач.
- 9.35 Новости.
- 9.45 Для детей «Дорога в Париж». Телефильм.
- 10.10 «Всадники». Телефильм. 1-я серия.
- 11.15 «Огни цирка».
- 12.05 Цветное телевидение «Страна моя. Монголия». Документальный фильм.
- 13.20 Новости.
- 16.40 Программа передач.
- 16.45 «Литература народов СССР».
- 17.30 Для школьников. «Всемирный следопыт».
- 18.00 Новости.
- 18.10 «Птичка. Год второй».
- 18.40 Цветное телевидение «Озорные частушки». Фильм балет.
- 19.00 «Здоровье».
- 19.30 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Линамо» (Тбилиси).
- 21.15 «Время».
- 21.45 Цветное телевидение. Г. Тиморов, П. Уайлд — «Самоубийца». Премьера телеспектакля.
- 22.30 Спортивный дневник.
- 23.00 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Программа передач.
- 18.35 Для школьников. «Мяч пускался вскачь».
- 19.00 «На московской орбите».
- 19.30 Концерт.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Рассказы о москвичах».
- 21.00 Программа фильмов.
- 21.45 «Музыкальная история».
- 23.10 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 Новости.
- 19.35 «Исхол» Фильм.
- 21.00 «Клуб кинопутешествий».
- 22.00 Концерт.
- 22.30 Новости.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

Требуются: начальники отделов связи, операторы почтовой связи, почтальоны по доставке печати в Лыткарине, Малаховке, Люберецах, прораб-инженер по ремонту средств механизации, инструктор по направлению почты, телеграфисты, почтальоны по сопровождению почты, слесари по ремонту почтовых ящиков, столяры по ремонту мебели, комендант, грузчик, электрик, механики телеграфной связи.

Приглашаются на работу в органы связи юноши и девушки в возрасте не моложе 16 лет, оканчивавшие школы, которым будут созданы условия для продолжения учебы в техникуме и институте связи (заочно).

Обращаться: Люберецы, Волковская, 43.

2-3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙОННОМУ АГЕНТСТВУ «СОЮЗПЕЧАТЬ»
ТРЕБУЮТСЯ: зав. базой (зарплата 100 руб.), экспедитор по доставке газет в киоски (работа с четырех часов утра до 10 часов утра, зарплата 80 рублей, в месяц), плюс 25 проц. прогрессивной оплаты), киоскеры по продаже газет и журналов в киоски ст. Панки и Лыткарин (оплата сдельная).

Районное агентство «Союзпечать».

1-3

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 88 Люберецкого промторга предлагает вашему вниманию в большом ассортименте мебель отечественного производства, телевизоры различных марок, в том числе «Рубин-205», который имеет современный внешний вид, гармонично вписывающийся в интерьер квартиры.

Адрес магазина: Томилино, ул. Гоголя, 32.

2-2

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

производит закупку мяса, молока, яиц и других сельхозпродуктов у населения. Приемку производят все потребительские общества.

Граждане, продавайте излишки мяса, молока, яиц потребительской кооперации!

Обращаться: Люберецы, Хлебозаводской пр., 5, б.

Правление РПС.

2-2

БАЗЕ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ

ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНТОРЫ «СТРОИМЕХЗАПЧАСТЬ»
требуется машинист на автокран с заработком 180 рублей.

Обращаться: Зенино, проезд автобусами: 349, 30 и 31 до остановки «Продмаг», Тел. 3-00-29, доб. 3-98.

2-2

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ

по пошиву новой обуви для работы ТРЕБУЮТСЯ: секретарь-машинистка, машинистка в производственном отделе, старший диспетчер, главный механик, начальник планового отдела, старший экономист-финансист, экономист-финансист, бухгалтер, старший бухгалтер, ревизор, зав. складом, диспетчер, механик по оборудованию, механик по спец. машинам, обувщики, штамповщики по вырубке деталей из кожи.

Обращаться: Малаховка, Касимовское шоссе, 3 (бывшая фабрика «Кождатель»).

1-3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРОДСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ: машинист холодильных установок, электросварщик, слесарь, рабочие в цехах.

Обращаться: Люберецы, Котельнический пр., 13.

8-8

ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1972—1973 учебный год на дневное и вечернее отделение на базе 8 классов средней школы по специальностям «Обработка металлов резанием» и «Сельскохозяйственное машиностроение».

Окончившие среднюю школу принимаются на дневное отделение на второй курс, а на вечернее отделение — на третий курс.

Прием заявлений ежедневно (кроме воскресенья) с 11 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. На дневное отделение — по 31 июля, на вечернее — по 6 августа.

Адрес: Люберецы, Октябрьский пр., 114. Проезд автобусами №№ 346, 351, 853, 593, остановка «Поликлиника». Тел. 173-29-70, 173-18-33.

5-12

ЛЮБЕРЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1972—1973 учебный год.

Училище готовит медицинских сестер, санитарных фельдшеров и фельдшеров.

Срок обучения на отделении медицинских сестер 2 года 10 месяцев, на санитарно-фельдшерском и фельдшерском отделениях — 3 года 6 месяцев.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Стипендия выплачивается на общих основаниях. Окончившие училище получают среднее специальное образование за общебазовательную школу с правом поступления в высшие учебные заведения.

При поступлении необходимы документы: свидетельство об образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 286), 3 фотокарточки, предъявляется свидетельство о рождении или паспорт.

5-8

МОСКОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТОРГОВОЕ УЧИЛИЩЕ В г. ЖУКОВСКОМ

ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся.

Училище готовит контролеров-кассиров для продовольственных и промтоварных магазинов самообслуживания, продавцов продовольственных и промышленных товаров для торговли области.

В училище принимаются юноши и девушки, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте от 15 до 20 лет, постоянные жители Московской области.

Срок обучения засчитывается в трудовой стаж. Учащимся выплачивается стипендия: на 1-м году — 26 руб. в месяц, на 2-м году — заработная плата младшего продавца от 62 до 85 руб.

Имеется общежитие. Можно совмещать обучение в училище с учё-

бой в вечерней общеобразовательной школе. Лица, поступающие в училище, подают заявления на имя директора училища с приложением: свидетельства об окончании школы (подлинник), свидетельства о рождении (подлинник), справку с места жительства, справку ф. 286 о состоянии здоровья для поступающих в промтоварные группы и санитарной книжки — в продовольственные, трех фотокарточек размером 3 × 4 см, направление на учебу от местного торга.

Прием производится без экзаменов.

Адрес: г. Жуковский, ул. Жуковского, 7.

Проезд с Казанского вокзала до ст. Отдых и далее автобусами №№ 22, 23, 34 до остановки «Дом № 5». (Д)

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления трудовых ресурсов Мособлисполкома по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., 206, комн. 15.

Адрес редакции: г. Люберецы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 8-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 8-14-72; ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 8-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 8-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 8-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография.

тир. 18.100

Зак. 3398